На защите интересов населения.

Издание этой книги в юбилейный год очень актуальна и своевременна. Уходит в историю эпоха кардинальных перемен, сегодня мы живем в другом строе, но в родном Отечестве. И оглянуться назад всегда полезно, подвести итоги пройденного пути и главное вспомнить, кто стоял в истоках, в становлении и кто продолжает их дело. Воздать должное, кто принял на себя все тяготы решения проблем незащищенных категорий населения, защищать права и интересы пенсионеров, инвалидов, ветеранов войны и труда, многодетных матерей и другие слои населения попавших в трудную жизненную ситуацию. После развала Советского Союза и всей её государственной системы в 1992 году было учреждено Министерство социальной защиты, труда и занятости населения со статусом правопреемника упраздненных министерств; социального обеспечения и труда. В нашем районе был создан отдел администрации района, начальником назначена Иванова Саргылана Павловна, возглавлявшая эту сложную и нужную службу района более семи лет. С 1999 по 2014 годы начальником Управления социальной защиты и труда работал Ефимов Николай Егорович. В переходный период к рыночным отношениям деятельность этой службы сыграла особую роль в обеспечении социальной защиты населения, становлении принципиально новой государственной социальной политики, сформировала эффективную систему, обеспечила прозрачность прохождения финансовых средств и установила четкую подотчетность.

После 15 лет работы в геологии района, я с 1991 года начал работать начальником управления администрации района, в 1993 году был назначен первым заместителем главы района, с 2002 года по 2012 годы работал главой района, с 2012 года по настоящее время работаю председателем районного Совета депутатов. Как видите, моя работа, и жизнь тесно связана с моими коллегами и друзьями, с сотрудниками службы социальной защиты. В 90-е годы, в районе, как и везде в условиях галопирующей инфляции и безудержного роста цен, в период распада предприятий и повального сокращения работников, не выплаты зарплаты, которым задолжали потребители. Шахтеры и работники ЖКХ вынуждены были устраивать забастовки, горняки рудника объявлять голодовку. Действия работников предприятий, которым задолжали потребители их продукций, можно было понять, но нельзя было допускать нарушения стабильной работы отраслей и жизнеобеспечения района. И именно сотрудники службы социальной защиты населения выходили с руководством района, лицом к лицу на переговоры к доведенным до отчаяния людям. Безденежье побудило в оборот пустить векселя, бумажные гарантированные талоны в народе названные «протопопки» и «оптовки» на которых отоваривали продукты и товары первой необходимости. Кормильцами семей своих детей, спонсорами при поступлении ребенка в учебные заведения, дееспособными плательщиками за услуги в те годы были пенсионеры, получатели пособий в налаженной службе социальной защиты. Как один из руководителей района тех лет и очевидец тех событий, могу с полной ответственностью заявить, ситуация в районе могла бы сложится ещё более удручающей, если не было, слаженной и эффективной работы сотрудников службы социальной защиты с населением района...

А впереди ожидали другие испытания на стойкость! Это закрытие рудника и поселка Нежданинское в 1996 году и страшное сокрушительное наводнение 2001 года. Это были напряженные, бессонные дни и ночи, месяцы интенсивной работы. Работа с людьми, тем более в таких ситуациях, когда ломались судьбы людей с закрытием рудника и поселка, когда люди остались без крова и дальнейших средств существования после наводнения требуют высоких душевных и моральных качеств специалистов. Надо было иметь крепкие нервы, самообладание, теплое человеческое отношение к каждому пострадавшему, найти индивидуальный подход, успокоить и нацелить на будущее. Работники районной службы социальной защиты населения в очередной раз достойно справились со сложной и тяжелой задачей. Им население района было всемерно благодарно. Истинную цену этой работы знают те, кто непосредственно сталкивался с обездоленными, не редко с обозленными людьми. Врагу не пожелаю той участи, которая выпала сотрудникам отдела в те месяцы и годы. Сегодня продолжается работа по повышению

эффективной защищенности населения района, работники этой службы были и есть надежная опора не защищенных слоев населения.

Уверен, в этой книге будет отражен славный путь, столь необходимого для населения службы социальной защиты населения района, её сотрудников. Людей с большим чувством ответственности, от всей души радеющих за благополучие своих подопечных!

Выражаю искреннюю благодарность всем работникам службы социальной защиты за совместную работу, за Вашу плодотворную и благородную работу! Желаю всем крепкого здоровья, благополучия в семье, оптимизма и дальнейшей успешной работы! С юбилеем дорогие коллеги и друзья!

С уважением Председатель районного Совета депутатов

Томпонского района И.С. Шадрин.